

bb 16. / a központi11.folyt/ y

közlemény
közművelődésre és sportra az állami költségvetés 6 milliárd forintot fordított, az év folyamán a televízió előfizetők száma 75 ezerrel nőtt és az év végén 1 000 lakosra 246 televízió előfizető jutott.

idegenforgalom

1978-ban nagymértékben nőtt az idegenforgalom: 17 millió külföldi érkezett az országba, 4,5 millióval több, mint 1977-ben. egy napnál hosszabb ideig 10 millió turista tartózkodott hazánkban, számuk 2,8 millióval nőtt. a magyarországot felkereső külföldiek többsége - 90 százaléka - a szocialista országokból érkezett. a kereskedelmi szálláshelyek bővítése nem tartott lépést a turisták számának növekedésével. ennek következtében egyes - főleg budapesti és balatoni - szálláshelyek a fődényben zsúfoltak voltak.

külföldre 5,4 millió magyar utazott, 16 százalékkal több, mint az előző évben. a magyar turisták 93 százaléka a szocialista országokba látogatott.

budapest, 1979. február 3.

központi statisztikai hivatal./mti/

--

-12-

11.05/ny

12²⁵ - 08

MTI.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. február 4. v a s á r n a p

bb.1. idénykezdés a szegedi paprika-körzetben -uton a vetőmag
tób/is/p bc 1979. február 4.

az elmúlt esztendő nem nagyon kedvezett a szegedi táj-körzet paprikás gazdaságainak, mégsem lanyhult termelési kedvük. a nagyüzemi technológia meghonosításával ugyanis még szélsőséges időjárás esetén is biztonságos és jövedelmező a termelés. ez a magyarázata annak, hogy a szokottnál korábban megkötötték a termelési szerződéseket, 5.500 hektárt tartva fenn a paprikatermesztés számára. a termelési rendszerhez újabb szövetkezetek csatlakoztak és az idén az összes terület 75 százalékán alkalmazzák a legfejlettebb agrotechnikai módszereket. a nagyüzemi táblákon valósággal iparosítják a termesztést. csak az első szedés történik majd kézi erővel. az elsőnek érő piros csöveket még válogatva kell szedni, s ugyanakkor gyors iramban, mert a korai termésért felárat kapnak a termelők. a második szedés előtt helikopterről érésgyorsító vegyszert permeteznek az ültetvényekre és a termést teljes egészében gépekkel takarítják be. olyan új típusú szedőberendezések dolgoznak majd, amelyek 150 ember nehéz, fárasztó fizikai munkáját helyettesítik, s naponta átlagosan 2 hektárról takarítják be a termést.

/folyt köv./

9.15/p

12²⁵ - 08

-1-

bb.1. idénykezdés.....folyt/p

a szegedi feldolgozó vállalat már szállítja az első vetőmag-tételeket, s ezzel lényegében megkezdődött az új idény. több évi tervszerű munkával sikerült a szegedi táj éghajlati és talajviszonyainak legjobban megfelelő újítás, a „szegedi 20-as„ jelű fűszernövény vetőmagjából nagy mennyiséget előállítani. értékes beltartalmi tulajdonságai mellett nagy előnye, hogy palántanevelés nélkül, közvetlenül magról vehető, és kellő sűrűségű állomány mellett hektáronként 150 mázsát meghaladó hozamot produkál gépi betakarításra is kiválóan alkalmas. ezt a paprikaujdonságot az összes terület mintegy 40 százaléka termeszti az új idényben./mti/

--

bb.2. gazdaságfejlesztési díjat alapított a szolnok megyei tanács
end/is/p bc 1979. február 4.

gazdaságfejlesztési díjat alapított a szolnok megyei tanács. a művészi érdem, nagy i. jános szobrászművész alkotását, a velejáró pénzjutalommal minden évben azoknak a szervezeteknek, kollektíváknek, személyeknek adományozzák, amelyek illetve akik a gazdaság valamelyik ágában folyamatosan kiemelkedő munkát végeznek, tevékenységükkel elősegítik a megye gazdasági fejlődésének gyorsítását, a helyi gazdasági tennivalók következetes végrehajtását, az életszínvonalpolitikai feladatok megvalósítását. az újonnan alapított gazdaságfejlesztési díjat első ízben 1979. augusztus 20-án ítéltek oda./mti/

--

bb.3. péksüteménygyár zalaegerszegen

tóa/is/p bc

1979. február 4.

péksüteménygyárat épít a zala megyei sütő-és édesipari vállalat zalaegerszegen. az év végére elkészülő, korszerű gépekkel felszerelt gyár- napi 2 műszakot figyelembe véve - negyedmillió zsemlét, kiflit s más pékárut állíthat elő. a zalai sütőipar egyébként mintegy 50féle pékárut előállítására képes, és az igényektől függően gyártja is azokat. az új péksüteménygyár lehetővé teszi a további minőségjavítást és választék bővítést./mti/

--

-2-

9.30/p

12^{te} VG

bb.4. országos diákiró, diákköltő pályázat és találkozó

szel/is/p bc

1979. február 4.

csaknem 200 pályamunkát küldtek be a fiatalok a kisz központi bizottsága, az oktatási, a kulturális és a munkaügyi minisztérium, valamint az állami ifjúsági bizottság által kiírt országos diákiró és diákköltő pályázatra. az országos diáknapi részeként két évenként hirdetik meg e pályázatot a gimnáziumi, szakközépiskolai és szakmunkástanulók részére, hogy az irodalmi hajlamuk közül a legtehetségesebbeknek fórumot teremtsenek, s esetleg elindítsák őket az irodalmi pályán.

a beküldött verseket, novellákat, riportokat és kritikákat ezekben a hetekben szakemberek bírálják felül, és a legjobb írások szerzőit meghívják az április közepén sárvárott sorra kerülő országos diákiró és diákköltő találkozóra. a nyugatmagyarországi kisvárosban a tinódi gimnázium ad otthont a találkozóknak, amelyen nemcsak értékelik a pályamunkákat, hanem a legsikerültebbeknek pódiumot is biztosítanak. egyszersmind tapasztalatcsere is felhasználják az alkalmat a résztvevő irodalmárok, kritikusok, valamint a diákirók és diákköltők./mti/

--

bb.5. a diósgyőri munkáséletmód emlékeit gyűjti a miskolci múzeum

kör/is/p bc

1979. február 4.

több mint kétszáz diósgyőri munkásmozgalmi veterán iratanyagának, magnószalagra mondott önéletrajzának feldolgozását kezdték meg a miskolci herman ottó múzeum munkatársai. a miskolci és a borsodi munkásság százéves történetének összegyűjtésére indított akció keretében többek között feltárják az emődi és a mezőkövesdi summások szervezkedésének a századforduló idejéből származó emlékeit is, részint korabeli újságok részint levéltári adatok alapján.

az egykori diósgyőr-vasgyári kolónián élt munkások hagyatékának gyűjtése során az első világháborút megelőző időkből való bérjegyzékek, fizetési cédulák, a munkások kötelelességeit megszabó gyári rendtartások is a múzeum birtokába kerültek.

megkezdtek az egykori munkáslakások berendezési tárgyainak gyűjtését is.

a gyűjtött anyag felhasználásával a diósgyőri munkások életmódjáról, kereseti és munkaviszonyairól kiadványt jelentetnek meg./mti/

--

9.35/p

12^{te} VG

-3-

bb.6. pécs jellegzetes madara lett a bubos pacsirta

igó/is/p bc

1979. február 4.

pécs utcáinak és tereinek jellegzetes madarává vált a bubos pacsirta. valósággal ellepték a várost ezek a veréb nagyságu és külsejű madarak, amelyek azonban hegyes bóbítájuk révén jól megkülönböztethetők a verebektől. kedves, mulatságos látványt nyújtanak rendszerint felmeresztett bóbítájukkal. évekket előtt jobbra csak pécs határában és peremén tanyáztak, ma már azonban a belvárosban és az új lakótelepeken is megtalálhatók. rohamos elterjedésük csak a balkáni gerléhez fogható. még a lapostetős épületeken is megtalálták a fészekrakásra alkalmas helyeket. eleség után kutatva bemerészkednek a kapuk alá és az udvarokba, s a szeméttároló tartályok körül kotorásznak. az új honfoglalók erős „konkurrenciát”, támasztottak az eddig ugyszólván egyeduralkodó verebeknek. mefigyelték, hogy az egyébként tolakodó természetű verebek nagy ivben elkerülik azokat a tápláléklelő helyeket, ahol a bubos pacsirták többségben vannak. /mti/

-. -

bb.7. az anyagi és szellemi erők koncentrálásával jobb a közművelődés feltételek tatabányán

ráb/is/p bc

1979. február 4.

összevontak több közművelődési intézményt tatabányán. tanácsi művelődési házak, szabadtéri színpad, ifjúsági ház és ifjúsági park került közös irányítás alá. városi művelődési központot alakítottak, s innen irányítják a lakóterületeken működő összevont intézmények munkáját. a szervezeti változást indokolta, hogy egyelőre nincs lehetőség a művelődési otthonok fejlesztésére, szakemberellátásuk javítására. az összevonással viszont lehetőség nyílt arra, hogy az anyagi és a szellemi erők koncentrálásával újabb beruházások nélkül javítsák a művelődés feltételeit.

egyes művelődési házakban hiányoztak a különféle eszközök, erősítő berendezések, vetítógépek, stb., másutt viszont kihasználatlanul heverték az ilyen feleszerelések. az összevonással lehetővé vált, hogy az egész intézményhálózat használja ezeket az eszközöket, s így kiadások nélkül válhatnak „gazdagabbá”, a művelődési házak.

az összevonással sikerült az új feladatokra mindig szívesen vállalkozó fiatal népművelői gárdát kialakítani a bányászvárosban. a népművelők korábban csupán egy-egy lakóterületen tevékenykedtek, most viszont az egész város lakosságának színvonalas művelődését szolgálhatják. az idej esztendőre már a korábbinál gazdagabb programot - irodalmi rendezvénysorozatot, zenei előadásokat, kiállítás-sorozatot és klubfoglalkozásokat - ígér a bányászváros lakosságának az új alapokra helyezett, összevont intézményhálózat. /mti/

9.45/p

-. -

-4-

12³⁰ UG

bb.8. vizátfolyások az utakon

i ol/mné/p di

1979. február 4.

országszerte jó látási viszonyok fogadják a vasárnap autóval utra kelőket. az olvadás okozta vizátfolyások miatt azonban jónéhány helyen óvatosságra intik, kerülőutra terelik a gépkocsivezetőket. a főutak közül személygépkocsival nem járható a 37-es több szakasza. a 38-as főuton, tokaj belterületén ugyancsak elterelték a forgalmat.

az alsóbbrendű utak közül árvíz, illetve vizátfolyás miatt nem lehet közlekedni borsod megyében a sátoraljaujhely-, zempléngárdi ut, a bodrogszegi bekötőt, a bodrogkeresztúr-sárospataki összekötőt egy-egy szakaszán. innen szintén elterelték a forgalmat. gyakori vizátfolyások nehezítik meg a borsod, nógrád és pest megye hegyi utjain közlekedők dolgát. /mti/

-. -

bb.9. győrfy sándor szobrászművész tárlata hatvanban

end/p di

1979. február 4.

győrfy sándor karcagi szobrászművésznek, az éremplasztika egyik jeles hazai művelőjének tárlata nyílt meg vasárnap a hatvani galériában. mikus sándor és somogyi józsef tanítványa - aki a közelmúltban fejezte be főiskolai tanulmányait - a saját műhelyében formált és bronzba öntött kisplasztikáit, művészi érmeit tárta a közönség elé. bemutatta annak a szobornak a vázlatát is, amelyet a hatvaniak megbízásából a damjanich jános ipari szakmunkásképző intézet részére mintáz meg a névadóról. a szobrot még ebben a tanévben felállítják a hatvani iskolában. a több mint ötven alkotást bemutató tárlatot február 18-ig tekinthetik meg az érdeklődők. /mti/

-. -

bb.10. szövetkezeti fodrász-kozmetikus verseny kezdődött budapesten

t ol/ol/p di

1979. február 4.

a felnőttek mezőnyében 135 résztvevővel rendezték meg vasárnap a ganz-mávag művelődési házában kilenc budapesti fodrászszövetkezet legjobbainak szakmai versenyét. a fodrászok és a kozmetikusok 3-3 kategóriában, szövetkezetenként öttagú csapatokkal „mérkőznek”, ; alkalmi és nappali frizurákat készítenek, illetve köznapi és gála-kikészítéseket mutatnak be, s összetett versenyben is bizonyítják szakmai tudásukat.

/folyt köv./
11.40/p

-5-

14⁰⁵ UG

bb.10./szöve tkeze ti.....folyt/p

ezzel egyidejűleg, s ugyanitt rendezték meg a szakmunkástanulók versenyét, amelybe bevonták az állami fodrászatoknál és a magánkisiparban nevelődő utánpótlást is. összesen 120 fiatal vetélkedik az ifjusági díjakért.

a verseny eredményét az esti órákban hirdetik ki./mti/

-. -

bb.11. pótolják a vízkészletet - tart a küzdelem a zsanai lángokkal

Lászp di

1979. február 4.

a zsanai gázkitörésen vasárnap is folytatódott a küzdelem a természet erőivel: a délelőtti órákban újabb oltási kísérlethez készítették a terepet a kitörésvédelmi brigádok. közben a lángokkal 12 nap óta küzdő bányászok, tűzoltók megfelelő, pihenéséről is gondoskodnak. speciális brigádok tagjai például csak orvosi ellenőrzés után állhattak munkába.

a legfontosabb vasárnapi feladat, hogy pótolják a megcsapant vízkészletet. a helyi források ugyanis már kimerülőben vannak. a víz azonban nélkülözhetetlen, és sok kell belőle. a különböző műveletek elvégzéséhez, az izzó akna szinte állandó hűtéséhez, másodpercenként 12-14 köbméter vízre van szükség, a turboreaktív generátorok üzemeltetéséhez pedig, ugyanennyi idő alatt, 20 köbméter vizet kell továbbítaniuk a nagyteljesítményű szivattyúknak. ezért csővezetékek kiépítésével, szivattyúk segítségével a mintegy négy kilométerre lévő vízgyűjtő csatornából töltik fel a helyszínen kialakított tározókat. a belvíz miatt megduzzadt csarna -egyelőre - elegendő vízzel szolgál a fáradhatatlanul ismétlődő oltási műveletekhez, a tűz végleges elfojtásához./mti/

-. -

bb.12. van már víz a mexikói uton

i ol/mi/p di

1979. február 4.

vasárnap virradóra a vízművek szakemberei elkészültek a thököly ut és a mexikói ut kereszteződésében pénteken eltörött 300 milliméter átmérőjű vezeték javításával. így vasárnap a reggeli órákban már zavartalan volt a vízszolgáltatás a környék lakóházaiban. ugyancsak megjavították a váci ut 115. számú ház előtt eltörött 110 milliméteres vízcsövet, és van már víz a ix. kerületi balázs béla utcában is, ahol egy 100 milliméteres vezetékkel kellett törés miatt javítások idejére lezárni.

/folyt köv./
12.05/p

-6-

14¹⁰ UG

bb.12./van már vízfolyt/p

a ix. kerület soroksári uton viszont még dolgoznak a szakemberek a kvassay ut sarkánál, ahol a korábban eltörött 150 milliméter átmérőjű vezeték helyreállítása várhatóan még hosszabb időt vesz igénybe./mti/

-. -

bb.13. jégtörők a rábán

cser/p di

1979. február 4.

vasárnap is teljes erővel törték a rába jégtakaróját a kiskomárom és az óvár nevű jégtörő hajókkal. helyenként 16-18 centiméteres összefüggő jégmezőt bontottak meg, és a 12 óras műszak során sikerült megközelíteni a többkilométer hosszú és ötven centiméter vastag jégdugót.

az északdunántúli vízügyi igazgatóság hordozható szivattyúknak nagy részét kölcsön adták a gyulai társigazgatóságnak. több mint husz nagyteljesítményű szivattyút küldtek győrből a kőrösök vidékére, a kezelőszemélyzettel, s megfelelő tartalékfelszerelésekkel együtt. a 40 gépkocsiból álló szállítmány vasárnapra már a helyszíntre érkezett./mti/

-. -

bb.14. időjárásjelentés

p di

1979. február 4.

a meteorológiai intézet jelenti 1979. február 4-én vasárnap 12 órakor:

vál tozékony, enyhe idő

európaszerinté vál tozékony az idő. középpontjukkal az atlanti-óceán és skandinávia fölött örvénylő ciklonok nagy nedvességtartalmu légtömegeket sodornak szárazföldünk fölé. dél-nyugati és északkelet-európát enyhe levegő árasztja el, ezért azokon a vidékeken a felhős, és a többfelé csapadékos idő ellenére a február elején megszokottnál enyhébbek a nappalok. északnyugat-európa fölé valamivel szárazabb és hidegebb levegő érkezik, ezért a rövid ideig tartó havazásokat napsütéses időszakok váltják föl. a kárpát-medence fölé délnyugat felől egyelőre még enyhe, később azonban már kissé hűvösebb levegő érkezik.

/folyt köv./
12.10/p

-7-

14¹⁵ UG

bb.14./időjárásjelentés.....folyt/p

hazánkban szombaton általában váltózóan felhős idő volt. a délnyugati és északkeleti határvidékek kivételével 2-8 órán át sütött a nap. a hőmérséklet a kora délutáni órákban az erősen felhős helyeken 3, 8, másutt 5, 11 fok között volt. az esti órákban a fölének áramló nedves levegő hatására a déli megyék fölött beborult az ég, és eleredt az eső. a reggeli 7 óráig lehulló eső mennyisége általában csapadéknyom és 7 mm között volt, csupán Lengyelen és Kiskunhalason mértek 10 mm-t, hajnalra mínusz 1, plusz 6, fokig hűlt le a levegő, helyenként köd is kialakult. délelőtt párák, a déli megyékben csapadékos idő volt. a hőmérséklet 11 órakor 2, 7 fok között alakult.

Budapestén szombaton a hőmérséklet napi középértéke 6,8 fok volt, 6,9 fokkal magasabb a százéves átlagnál. ma 12 órakor Budapestén a hőmérséklet 6 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 755 mm, alig váltózik.

várható időjárás hétfő estig:

váltózóan, időnként erősen felhős idő, szórványosan esővel, északon esetleg hószállingózással. mérsékelt, váltózó irányú szél. hajnalban többfelé köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: mínusz 2, plusz 3, legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: 2, 7 fok között.

a Duna vízállása Budapestnél 215 cm, vízhőfok 1,2 .
/mti/

bb.15. új forgalmi rend Szombathely belvárosában

Lér/p di 1979. február 4.

vasárnap új forgalmi rend lépett életbe Szombathely belvárosában. a köztársaság téren és a környező kilenc utcában megtiltották a tehergépkocsik átmenő forgalmát. a megyeszékhelyet évről-évre több hazai és külföldi vendég, turista keresi fel, állandóan nő a megyén belüli forgalom is. eddig mind a személygépkocsin érkezők, mind a tehergépkocsik a belvárosban, a köztársaság téren haladtak át, s ez állandó torlódásokhoz vezetett. az új intézkedésről a forgalom meggyorsítását várják.

/mti/

13.106p

14¹ UG

-8-

bb.16. Finnországba utazott a debreceni délibáb együttes

Szi/p di 1979. február 4.

a Debrecen és finn testvérvárosa, Jyva:skyla: közötti kapcsolatok további erősítése jegyében egy hetes finnországi vendégszereplésre utazott vasárnap a délibáb együttes. tagjai fellépnek a „Jyva:skyla:i tél”, nevű rendezvénysorozaton, és közép-finnországi különböző városaiban adnak hangversenyt.
/mti/

bb.17. rönkhuzás, tréfaesküvő hegyhátszentjakabon

Lér/p di 1979. február 4.

rönkhuzást rendeztek vasárnap a Vas megyei hegyhátszentjakab községben. ennek az ősi népszokásnak, régi hagyománynak a felelevenítésére néhány vasi faluban akkor kerül sor, amikor a farsangban nincs esküvő. ahol a lányok nem találnak párra, rönkhuzási felvonulással egybekötött tréfaesküvőt, mókalakodalmat tartanak. a „megszégyenítő”, álesküvővel hangolják vigalomra az egész falu lakosságát, kárpótlásul az igazi lakodalom elmaradásáért.

a színes látványos rendezvény hívogatóval kezdődött. házról-házra jártak a népviseletbe öltözött lányok, maskarába bujt, bőgatyás legények, köszöntötték a gazdát, gazdasszonyt. kérték: ha van eladó lányuk, házasulandó fiuk, engedjék őket a lakodalomba. mikor együtt volt a vidám menet, az álményasszonyt és álvőlegényt felültették a kerekekre szerelt hatalmas farönkre, amelyre gallyakból építettek diszhelyet. az ifjú párt ezután a legények a faluvégre húzták, ahol „semleges egyház”, papja „összeeskette”, őket. végül vidám bál zárta a programot. /mti/

bb.18. térkép-kiállítás a muzeumban

tóh/p di 1979. február 4.

rendhagyó tárlat nyílt hódmezővásárhelyen vasárnap a Tornyai János muzeumban: három termében több mint 100 agrár-történeti vonatkozású térképét mutatnak be. a ma már történelmi jelentőségű dokumentumokat a magyar mezőgazdasági múzeum baráti körének hódmezővásárhelyi csoportja kutatta fel és gyűjtötte össze. nem a legrégebbi látnivaló, mégis sok tanulsággal szolgál az az 1952-ben készített térkép, amelyen hódmezővásárhely mezőgazdaságának 25 éves távlati fejlesztési tervét körvonalazták. ugyanezt bizonyítja, mint a közös gazdaságok megalakulásával egyidejűleg kidolgozott mezőgazdaság-villamosítási koncepció, amelyről szintén térkép maradt ránk.

/folyt köv./
13.35/p

-9-

14² UG

bb.18. /térkép.....folyt/p

jóval gyorsabb ütemben fejlődött a mezőgazdasági termelés, mint ahogy azt eredetileg elképzelték.

/mti/

--

bb.19. szavalóverseny szombathelyen

Lér/p di

1979. február 4.

vasárnap szombathelyen, a meszőv székházában rendezték meg a magyar tanácsköztársaság évfordulója tiszteletére meghirdetett szövetkezeti szavalóverseny vas megyei döntőjét. a vetélkedőn a fogyasztási és ipari szövetkezetek, valamint a termelőszövetkezetek negyven legjobb vers és prózamondója vett részt, az elődöntőkön már sikerrel szerepeltek versenyzők két vers, illetve egy vers és egy próza mű előadásával bizonyították lehetőségüket. a művek közül az egyiknek a tanácsköztársaság eseményeihez kellett kapcsolódnia, a versenyről tízen jutottak tovább az országos területi döntőbe, amelyet öt megye legjobbjainak részvételével február 24-25-én rendeznek meg Kőszegen.-/mti/

--

bb.20. vasárnapi előszállítások a dél-alföldön

tób/p di

1979. február 4.

a mátyászegei igazgatóságának a dél-alföldre kiterjedő munkaterületén a vasárnapi enyhe időjárás kedvezett az építőipari anyagokat fuvaroztató vállalatoknak: nedves homokot, sódert is rakódhattak a befagyás veszélye nélkül a vagonokba. ezen a napon körülbelül kétszáz vagon építőanyag érkezett az igazgatóság területén lévő rakodó állomásokra, többek között Békéscsabára, Bajára és Makóra. összesen pedig több mint 2.500 vagon árut fogadtak, illetve indítottak megrakottan rendeltetési helyére a dél-alföldi vasutak. az orosházi üvegyárból például 40 vagon üveget szállítottak a szigetvári konzervgyár címére.

ez is arról tanuskodik, hogy egyre több fuvaroztató vállalat él az előszállítás nyújtotta vasúti kedvezményrel. a szegedi igazgatóság 16 vállalattal több mint 600.000 tonna áru előszállítására kötött szerződést. így télen sincs holt idény, tervszerűen kihasználják a vagonparkot, a szerződött vállalatok pedig fuvardijkedvezményt kapnak./mti/

--

13.45/p

-10-

14²⁵ VG

bb 21. tokajnál tetőzik a tiszta árhulláma

i ol/kör/szü/mi/ny di

1979 február 4.

tokajnál tetőzik a tiszta árhulláma. a vasárnap déli vízdőlés elérte a 880 centimétert, - 8 centiméterrel haladva meg az eddig mért legmagasabbat. egyidejűleg tokaj fölött megkezdődött a lassu apadás, ugyanakkor tokajtól lefele végig árad a folyó.

a kőrösök árhulláma lassan levonul a felső szakaszokról. a hármas-kőrös szarvasnál már tetőzött, mérsékeltebb ütemben csupán a torkolatnál árad.

harmadfoku készültséget tartanak a tiszta védvonalain záhony és tiszafüred között, tiszafüred alatt pedig elsőfokot - egészen a déli országhatárig. ugyancsak harmadfoku a védelmi készültség a hármas-kőrösön, a hortobágy-berettyón, továbbá a bodrog és a kraszna mentén is.

az országos vízügyi hivatal ügyeletén elmondták: összesen 2250 kilométer hosszúságú védvonalon tartottak vasárnap is készültséget, ebből 980 kilométeren harmadfokot. a vízügy több mint 4 ezer dolgozója védte a gátakat.

péntek óta 16 ezer hektárral csökkent a belvizekkel borított terület, de még így is megközelítette a 160 ezer hektárt. // ebből mintegy 45 ezer hektárnyi a vetésterület/.

a területi vízügyi igazgatóságok védelmi rendszereiben másodpercenkénti 410 köbméter összteljesítménnyel 320 szivattyú dolgozott vasárnap is a belvizek levezetésén. még harmadfoku a készültség a fehér, a fekete és a sebes-kőrösön, a berettyómentén, a szamos, a kraszna és a tur térségében, valamint a hortobágy-berettyó főcsatorna mentén. ennél a főcsatornánál péntek estétől korlátozták a belvizek bevezetését, mert a hármas-kőrös magas vízállása nem tette lehetővé nagyobb tömegű belviz befogadását. ez a korlátozás várhatóan hétfő estig tart.

x x x

az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság dolgozói eddig csaknem negyvenezer homokzsákkal erősítették meg többek között a bodrogközi és a taktaközi részeken a tiszta és a bodrog gátjait, máshol mint például leninváros térségében föllaboritással látják el a gátakat, hogy az átszivárgást csökkentsék.

/folyt köv/
13.50/ny

-11-

14³⁰ VG

bb 21. / tolkajnál...folyt/ny

a jégtörő hajók már kővel rakott uszályokat vontattak tiszakarád és zalkod térségébe a gátak leterhelésére- újabb négy uszály is megrakottan várja a bodrog tokjai,, kikötőjében,, hogy szállítmányát a legveszélyeztetettebb szakaszokra továbbítsa.

x x

ötszáznál több ember dolgozott vasárnap is a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén. mivel a folyók vízszintje rendkívül magas az igazgatóság területén 20 millió köbméter vizet helyeztek el eddig tározókban, a visszatartásra kijelölt helyeken. a hortobágy folyó mentesítése érdekében másodpercenként 6-7 köbméter vizet vezetnek be az ország legnagyobb mesterséges folyójába, a keleti-főcsatornába. a belvízkárok miatt a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén eddig 34 házról kellett kiköltözteni a lakókat.

x x

csongrád megyében sem tartottak pihenőt a gazdaságok mentesítő brigádjai. különösen a hódmezővásárhelyi szakaszmérnökség körzetében, valamint a dél-alföld legmélyebben fekvő vidékén, a tiszamaros szögletben tevékenykedtek az ásós-lapátos munkacsapatok. a levezető árkok mélyítésével és a csatornák eldugult, eliszaposodott áttereszeinek tisztításával gyorsították meg a vizek lefolyását. teljes üzemmel dolgoztak az alsó-tiszavidéki vízügyi igazgatóság stabil szivattyutelepei és hordozható szivattyu berendezései. ennek köszönhető, hogy a főcsatornák telítettsége a korábbi 70-75 százalékról nyolc-tíz százalékkal csökkent és így a gyorsított ütemben levezetett vizeket akadálytalanul be tudják fogadni./mti/

--

bb 22. rajzoló gyerekek a muzeumban

tób/ny di

1979 február 4.

rajzkészlettel felszerelt gyerekek vették birtokukba vasárnap a szegedi móra ferenc muzeumnak azt a termét, ahol a ,,szegedi kovácmesterség 200 éve,, című állandó kiállítás látható. a muzeum köznevelődési sorozata keretében ez alkalommal rajzolni, festeni szeretők, a művészetek iránt érdeklődő általános iskolásokat hívták meg. a gyerekek a xviii. századi kovácmesterség fennmaradt remekait: vasvirágokkal díszített ajtókat, díszes cégérekét és más kovacsolt vastárgyakat örökölték meg festőművész tanár irányításával./mti/

14.40/ny

--
-12-

15⁴⁰ UG

bb 23. turisták a borsodi hegyekben

kör/ny di

1979 február 4.

a tavasziasan enyhe, verőfényes első februári vasárnapon a turisták regimentje érkezett a bükkbe és a zempléni hegyekbe. bár a bükkben csak az északi oldalakon, nyomokban maradt meg a hó, az ,,optimisták,, azért még silécekkal, szánkókkal felszerelve keresték fel a bánkúti,, siparadicsomót,, ahol azonban már nem volt téli sportolásra alkalmas a hó.

a gépkocsi karavánok mellett a bakancsos turisták is megindultak,, a legjobban látogatott kirándulóhelyekre, így többek között a margit-, az eszperant forrásokhoz, az andókuti szalonasütőkhöz. a természetjárók megkezdtek a csobogók, források tisztítását. megigazították a forrásfoglatokat, több helyen pedig a turistajelzések átfestéséhez is hozzáálltak./mti/

--

bb 24. sikerült az eróziós csővágás - eredményes volt a vasárnapi előkészület a zsanai gázfáklya eloltására

Lász/ny di

1979 február 4.

vasárnap előbbre jutottak a zsanai gázfáklya eloltásának előkészületeivel. másodsorra sikerült az eróziós csővágás a tűztérben. a speciális szerkezetet daruval emelték be az aknába, hogy alkalmazásával levágják az eldeformálódott lefuvatócsontot, s ezzel függőleges irányba tereljék az egyik legterjengősebb oldalirányú lángot. az egy óra és 45 percig tartó művelet után egy újabb magasba törő lángoszlopot nyertek a tűzoltást előkészítő brigádok. erre azért volt szükség-, bár még így is maradt egy oldalirányú lángcsóva- hogy a kutakna még áttekinthetőbb legyen, s a kitörő bázis újra meg újra lángrobbantó fémdarabokat könnyűszerrel kimenthessék. ezek után hét-főn ismét megkísérlik a zsanai gázlángok eloltását./mti/

16.20/ny

--
-13-

18⁰⁰ UG

bb.25.

a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 4-én , vasárnap

p di

1979. február 4.

1. idénykezdés
2. gazdaságfejlesztési díj
3. péksüteménygyár
4. diákiró pályázat
5. miskolci muzeum
6. bubos pacsirta
7. anyagi és szellemi erő
8. vízátfolyások
9. győrfy sándor
10. fodrászverseny
11. zsanai lángok
12. van már víz
13. jégtörők
14. időjárásjelentés
15. új forgalmi rend
16. finnországba utazott
17. rönkhuzás
18. térképkiállítás a muzeumban
19. szavalóverseny szombathelyen
20. vasárnapi előszállítások
21. tokajnál tetőzik a tiszta árhulláma
22. rajzoló gyerekek a muzeumban
23. turisták a borsodi hegyekben
24. sikerült az eróziós csővágás
25. hírjegyzék

/mti/

--

19.00/p

-14-

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: bajnok zsolt
szerkesztette: dosztányi imre

v é g e

18¹⁰ - UB

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

1979. február 5. h é t f ő

bb.1. utfelujítások budapesten

i-don/mi/p bc

1979. február 5.

Éjjel-nappal főzik az aszfaltot, az utkarbantartók folyamatos műszakban dolgoznak a budapesti utakon: javítják a fagy miatt megrepedt burkolatokat, az idő jelenleg kedvez a munkának, így naponta 200-250 helyen tüntetik el a kátyukat, az erőket a nagyforgalmu helyekre összpontosítják, így többek között a vörösvári uton, az árpád hidon, a hungária köruton és a kerepesi uton dolgoznak. Budapest „aszfaltszőnyegén”, a becslések szerint 10-15 ezer lyukat kell befoltozni, lényegesen többet, mint a korábbi évek bármelyikében. A munkával a tervek szerint május 1-ig készülnek el.

A fővárosi közterület-fenntartó vállalat a közreműködő építőkkel csaknem 200 utat, illetve utszakaszt ujt fel az idén, mintegy 700-800 ezer négyzetméteren. Új aszfaltot kap a II. kerületben a Bimbó ut és a Trombitás utca. Ütemterv szerint haladnak a XII. kerületi Böszörményi ut átépítésével. Az új közművek már a helyükön vannak, s mihelyt fölenged a fagyos föld, hozzáfognak a talajcseréhez ezután terítik az aszfaltot, és rögzítik a villamosvágányokat. A határidő: április 30.

/folyt köv./

-1-

UG